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у практику таку систему контролю якості, яка б за-
безпечувала обґрунтовану упевненість у тому, що 
сама фірма та її персонал діють відповідно до Між-
народних стандартів аудиту, надання впевненості й 
етики, Кодексу етики професійних бухгалтерів і за-
конодавчих та нормативних вимог, що регулюють 
аудиторську діяльність, а також у тому, що видані 
аудиторською фірмою висновки відповідають умо-
вам поставленого завдання.

Сьогоднішня ситуація на вітчизняному ринку 
аудиторських послуг наводить на думку ,що зако-
нодавчо-нормативне забезпечення контролю якості 

аудиторських послуг, перебуваючи у процесі ста-
новлення ,не виключає подальшої трансформації 
якості у напрямку посилення економічної відпові-
дальності аудиторів. Крім цього,розуміючи та роз-
діляючи суспільну та соціальну відповідальність 
аудиту,наголосимо на тому ,що доцільно надалі 
розвивати систему забезпечення контролю якості 
аудиту, постійно підвищувати роль аудиторської ді-
яльності як ефективного інструмента зовнішнього 
контролю задля виконання місії сучасним аудитом 
у потребах та вимогах цивілізованого громадян-
ського суспільства.
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КомпереАтивний АнАліЗ сутності логістичної стрАтегії 
в системі ФінАнсово-еКономічної беЗпеКи

Анотація: Проведено дослідження концептуальної сутності логістичної стратегії промислових під-
приємств в контексті фінансово-економічної безпеки, а також запропоновано модель реалізації даної 
стратегії. Запропоновано розглядати логістичні стратегії як визначальний фактор фінансово-економічної 
безпеки підприємств. 

Аннотация: Проведено исследование концептуальной сущности логистической стратегии промыш-
ленных предприятий в контексте финансово-экономической безопасности, а также предложена модель 
реализации данной стратегии. Предложено рассматривать логистические стратегии как определяющий 
фактор финансово-экономической безопасности предприятий.

Summary: Research of conceptual essence logistic strategy industrial enterprises is conducted in the context 
of finansovo-ekonomichnoy safety, and also the model of realization this strategy is offered. It is suggested to 
examine logistic strategies as determinative of finansovo-ekonomichnoy safety enterprises.

постановка проблеми. логістичні процеси є 
одними із найважливіших у механізмі формуван-
ня фінансово-економічної безпеки підприємства, 
адже сучасна логістика являє собою концепцію 
управління фінансово-економічною безпекою 
для розробки, організації, управління і реаліза-
ції ефективного та економічно вигідного руху 
об’єктів у системах створення вартості у рамках 
одного або декількох підприємств. Формуван-
ня логістичної стратегії у механізмі фінансово-
економічної безпеки в наш час не обмежуються 
окремими функціями підприємств, а стосується 

всіх аспектів і процесів системи створення дода-
ної вартості.

постановка завдання. Метою статті є ана-
лізування сутності логістичної стратегії фінан-
сово-економічної безпеки підприємства, а також 
формування логістичних стратегій промислових 
підприємств у сучасних умовах господарювання.

виклад основного матеріалу дослідження. На 
сучасному етапі розвитку економіки України вели-
ка кількість вітчизняних підприємств знаходиться 
в кризовому становищі. Тому перед підприємства-
ми постає актуальна задача формування ефектив-
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ної стратегії забезпечення економічної безпеки під-
приємства з метою протидії загрозам зовнішнього 
та внутрішнього походження.

Фінансово-економічна безпека підприємства 
– це такий стан управлінської системи підприєм-
ства, за якого досягається управління фінансовими 
ресурсами і мається можливість адекватно реагува-
ти на зміни у зовнішньому та внутрішньому серед-
овищі та проектувати можливі загрози і реакцію на 
них з метою забезпечення безкризового розвитку 
підприємства. Адже саме управлінська система 
розпізнає загрози та розробляє заходи щодо їх по-
долання.

Головною метою забезпечення фінансово-еко-
номічної безпеки підприємства є досягнення мак-
симальної стабільності його функціонування, а 
також створення основи для подальшого зростання 
його економіки навіть за наявності об’єктивних та 
суб’єктивних факторів.

В практичній діяльності механізм забезпечен-
ня фінансово-економічної безпеки підприємства 
можна розглядати як систему організаційних, фі-
нансових та правових засобів впливу, які мають 
на меті своєчасне виявлення, попередження, ней-
тралізацію та ліквідацію загроз фінансовій без-
пеці підприємства. Для ефективного забезпечен-
ня фінансово-економічної безпеки підприємства 
необхідний системний підхід, який передбачає 
формування механізму управління фінансово-еко-
номічною безпекою. Системний підхід до фор-
мування механізму забезпечення фінансово-еко-
номічної безпеки підприємства припускає, що 
необхідно враховувати всі умови його діяльності, 
а сам механізм повинен мати чітко окреслені еле-
менти, схему їх дії і взаємодії.

будь-яке підприємство у період своєї діяльнос-
ті, у ринкових умовах, може пережити низку фаз: 
стан нормальної діяльності, відродження нормаль-
ної діяльності, передкризовий стан та кризовий 
стан. Розробляються, на кожному з цих етапів, від-
повідна логістична стратегія й використання відпо-
віді їй специфічні тактичні заходи у господарській 
діяльності підприємства, розробляється відповідна 
система його виживання [2 с. 111].

Серед промислових підприємств лише одини-
ці мають добре опрацьовану логістичну стратегію 
діяльності, яка передбачає комплексне управління 
матеріальними та інформаційними потоками з ура-
хуванням сучасних концепцій управління фінансо-
во-економічною безпекою.

логістична стратегія фірми направлена на опти-
мізацію фінансових ресурсів промислових під-
приємств при управлінні основними і супутніми 
потоками. Стратегічні цілі обґрунтовуються за до-
помогою одного або декількох ключових показни-
ків ефективності логістики. логістична стратегія в 
системі фінансово-економічної безпеки може бути 
побудована на основі максимізації (мінімізації) од-
ного або декількох ключових показників.

Можна дати наступне визначення логістичної 
стратегії у системі забезпечення фінансово-еконо-

мічної безпеки підприємства – це довгостроковий, 
якісно визначений напрямок розвитку логістики, 
що стосується форм і засобів її реалізації у фірмі, 
міжфункціональній і міжорганізаційній координа-
ції й інтеґрації, сформульоване вищим менеджмен-
том компанії відповідно до корпоративних цілей та 
з метою підвищення рівня фінансово-економічної 
безпеки підприємства.

Загалом можна говорити про різноманітність 
форм і умов стосовно рівня логістичного управ-
ління фінансово-економічною безпекою підпри-
ємства, що не дозволяє однозначно трактувати 
типи логістичних стратегій, однак їх можна дифе-
ренціювати щодо вирішення базових логістичних 
проблем: стратегія інтеграції функцій і процесів; 
стратегія консолідації; стратегія зменшення, тоб-
то ліквідації запасів; стратегія скорочення циклу: 
стратегія диференціації обслуговування клієнта; 
стратегія кооперації у відносинах «постачальник-
споживач»; логістичний outsourcing; стратегія ло-
гістичних інновацій.

Слід зазначити, що з позицій системного підхо-
ду інноваційно-логістична система фінансово-еко-
номічної безпеки – це порівняно стійка сукупність 
ланок (структурних (функціональних) підрозділів 
промислових підприємств, постачальників, спо-
живачів), взаємопов’язаних та об’єднаних єдиним 
управлінням інноваційно-логістичним процесом 
фінансово-економічної безпеки для реалізації ло-
гістичної стратегії. Системний підхід до форму-
вання логістичних стратегій в системі фінансово-
економічної безпеки передбачає виконання двох 
обов’язкових умов:

– вони мають пов’язуватися із іншими функці-
ональними стратегіями та відповідати оптимально-
му процесу реалізації стратегії конкуренції фінан-
сово-економічної безпеки підприємств;

– вони повинні охоплювати всі сфери діяль-
ності фінансово-економічної безпеки підприєм-
ства [3, с. 213].

В процесі реалізації системного підходу є ви-
значення сфер фінансово-економічної безпеки про-
мислового підприємства, кожна з яких потребує 
розробки окремої логістичної стратегії, пропону-
ється включати наступні:

1) сфера забезпечення росту доходності капіта-
лу підприємства;

2) сфера формування фінансових ресурсів під-
приємства;

3) сфера забезпечення фінансової стабільності 
підприємства та уникнення ризиків;

4) інвестиційно-інноваційна сфера логістично-
го управління.

Для розроблення логістичної стратегії про-
мислових підприємств в контексті фінансово-
економічної безпеки пропонується використову-
вати процесно-системний підхід, що забезпечує 
формування інтегрованої стратегії управління 
логістичною системою. Побудова стратегій фі-
нансово-економічної безпеки суб’єкта господа-
рювання промисловості повинна базуватися на 
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аналізі рівня його фінансової безпеки. Узагаль-
нюючи наведені у дослідженні вимоги до проце-
су формування логістичних стратегій фінансово-
економічної безпеки суб’єктів господарювання 
пропонується наступна послідовність (рис. 1). 

На нашу думку, наведена послідовність є до-
статньо універсальною, але, оскільки плануєть-
ся здійснення всіх етапів виконувати на прикладі 
даних функціонування суб’єктів господарювання 
промисловості, то послідовність буде ураховувати 
специфіку саме цих підприємств при розрахунку 
інтегральних показників фінансової безпеки та діа-
пазонів їх значень для різних рівнів безпеки. 

Функціонування будь-якого підприємств зале-
жить від вірно обраної логістичної стратегії в сис-
темі фінансово-економічної безпеки, яка становить 
комплексний, впорядкований та інтеґрований про-
цес, спрямований на отримання сукупних резуль-
татів системи в контексті ефективного використан-
ня фінансових та матеріально-технічних ресурсів. 
Основними логістичними стратегічними цілями 
промислових підприємств є проведення оптиміза-
ційного процесу витрат матеріальних та інформа-
ційних потоків.

Основними характеристиками сучасної логіс-
тичної стратегії досліджуваних підприємств можна 
вважати наступні: узгодженість рішень усіх логіс-
тичних підсистем; послідовність і комплексність 
дій різних часових періодів; реальність і еластич-
ність планів [1, c. 55-56].

елементами моделювання логістичної стратегії 
в системі фінансово-економічної безпеки є сукуп-

ність логістичних стратегічних рішень у сферах 
перебігу логістичних процесів закупівель, збері-
гання, транспортування і дистрибуції. логістична 
стратегія має внутрішній вимір, охоплюючи реалі-
зацію ефективних матеріальних та інформаційних 
потоків в межах промислових підприємств; а також 
зовнішній – це зв’язки з оточенням в реалізації за-
купівель і дистрибуції товарів [6, c. 113].

Побудова логістичної стратегії в системі фінан-
сово-економічної безпеки промислових підпри-
ємств відбувається у кілька етапів:

– стратегічний аналіз логістичної системи під-
приємства;

– проектування моделі логістичної стратегії фі-
нансово-економічної безпеки;

– реалізація стратегічних рішень в контексті фі-
нансово-економічної безпеки;

– контроль за реалізацією стратегії.
У моделюванні логістичних стратегій фінансо-

во-економічної безпеки можна зустріти такі крите-
рії, як зменшення сукупних витрат; диференціація 
логістичного обслуговування клієнтів; інновацій-
ність [5, с. 238-239]. інноваційність у моделюванні 
логістичних стратегій промислових підприємств 
проявляється у наступному: мінімум сукупних ло-
гістичних витрат; максимум доданої вартості за іс-
нуючих витрат; еластичність логістичної системи, 
тобто швидке пристосування до змін в оточенні. 
Досліджену динаміку кількісних показників логіс-
тичних стратегій фінансово-економічної безпеки 
підприємства наведено у табл. 1., рис. 2.

Аналізуючи наведений графік, зазначається на-
ступне:

– в цілому динаміка даного 
таксономічного показника ха-
рактеризується циклічністю з се-
редньою тривалістю циклу, яка 
дорівнює 3-4 роки;

– перший спад динаміки да-
ного показника припадає на 2008 
рік;

– окрім цього, за даною 
групою показників, найбільш 
сприятливою з точки зору фінан-
сово-економічної безпеки під-
приємств промислового комп-
лексу економічна ситуація була у 
2011 року;

– до 2009 р. наявним є посту-
пове покращення умов зовніш-
нього середовища для підпри-
ємств (що отримало відображення 
у збільшенні показника кількісної 
складової фінансово-економічної 
безпеки за даною сферою), після 
2009 року наявним є різке погір-
шення умов функціонування за 
даною сферою фінансово-еко-
номічної безпеки (у 2010 та 2011 
роках) з незначним покращенням 
у 2012 році.

 Блок 1. Формування переліку показників фінансово-економічної 
безпеки промислових підприємств за сферами ФЕБ

Виділення якісних та кількісних 
показників внутрішньої ФЕБ за 

сферами

Виділення якісних та кількісних 
показників зовнішньої ФЕБ за 

сферами

Блок 2. Формування інтегральних показників фінансово-економічної 
безпеки промислових підприємств за сферами ФЕБ

Розрахунок інтегральних 
показників зовнішньої ФЕБ за 

сферами

Розрахунок інтегральних 
показників внутрішньої ФЕБ за 

сферами

Блок 3. Формування комплексу рекомендацій щодо логістичної 
стратегії фінансово-економічної безпеки промислових підприємств

Визначення діапазонів різних станів ФЕБ за сферами

Формування матриці прийняття стратегічних рішень для 
забезпечення ФЕБ промислових підприємств

рис. 1. етапи формування логістичних стратегій фінансово-
економічної безпеки промислових підприємств
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висновки з проведеного дослідження. ло-
гістична стратегія промислових підприємств в 
системі фінансово-економічної безпеки становить 
інструмент реалізації головної стратегії підприєм-
ства. Модель логістичної стратегії досліджуваних 
підприємств повинна становити функціональну 
програму діяльності, яка була б запорукою зміц-
нення конкурентоспроможності фірми. Основними 
складовими моделі логістичної стратегії промис-
лових підприємств є ключові компетенції успіху 
фірми і сучасні концепції логістичного управління 
фінансово-економічною безпекою. 

В процесі формування логістичної стратегії фі-
нансово-економічної безпеки досліджуваних під-
приємств доцільно враховувати три рівні управлін-
ня логістичною системою: оперативний, тактичний 
і стратегічний, кожен з яких передбачає постановку 
відповідних цілей, вирішення відповідних завдань 
і виконання певних операцій.

Крім того, необхідно враховувати:
– середовище, в якому ведеться бізнес, що 

включає чинники, які впливають на логістичну 
систему, але якими логістика керувати не може;

– особливу компетенцію організації, що ви-
значається чинниками, якими підприємство може 
керувати і які використовує, щоб відрізнитися від 
інших.

Модель логістичної стратегії достатньо чітко 
відображає наявні економічні зв’язки промис-
лових підприємств. Подальші дослідження цієї 
тематики полягають в моделюванні логістичних 
стратегій промислових підприємств в системі 
фінансово-економічної безпеки. Слід зазначити, 
що на практиці можна розглядати такі основні 
напрямки розвитку логістичних стратегій про-
мислових підприємств: напрям договірних (тра-
диційних) логістичних стратегій; логістичний 
outsourcing; напрям логістичного партнерства; 
напрям швидких циклів та інтеґрації ланцюга 
поставок.

Таблиця 1
Кількісні показники фінансової безпеки для сфери формування фінансових ресурсів підприємства
Позна-
чення Показники

Періоди (роки)
2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

Y1 Приріст середньої ставки банків 
України за кред. у нац. валюті, % -2 -18,5 -11,4 -8,4 -6,1 -5,8 32,4 -13,5 -9,6

Y2 Приріст облікової ставки НбУ, % -44 0 28,6 5,6 -10,5 -5,9 50,0 -14,6 -24,4

Y3 Приріст обсягів торгів на фондо-
вому ринку України, % 58,54 86,92 58,28 25,68 22,04 53,07 17,11 20,81 65,50

Y4 Приріст обсягів випуску цінних 
паперів на ринку, % -24,61 38,21 47,16 78,34 35,62 58,5 14,86 6,29 -40,78
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рис. 2. динаміка формування показників
логістичних стратегій для сфери забезпечення 

росту доходності капіталу підприємства
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